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Για το 2010 ο εορτασμός του Γιομ Κιπούρ, που αποτελεί κάθε χρόνο το κορυφαίο θρησκευτικό γεγονός για την Κοινότητα

Ιωαννίνων, εξελίχθηκε σε μία πολύ συγκινητική συνάντηση Γιαννιωτών από την Αθήνα, την Θεσσαλονίκη και τις υπόλοιπες

Κοινότητες της Ελλάδας, αλλά και από το Ισραήλ, την Αμερική, ακόμα κι από το μακρινό Μεξικό, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν

στο κάλεσμα της Κοινότητας και ήρθαν να μας ενισχύσουν με τη δυναμική παρουσία τους και παράλληλα να πάρουν την

απαραίτητη θετική ενέργεια και δύναμη για ν΄ αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της νέας χρονιάς. Ανάμεσά τους, ο τ.

πρόεδρος του Κ.Ι.Σ.Ε. κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, ο τ. πρόεδρος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Ισαάκ Μορδεχάι, ο πρόεδρος της Ε.Σ.Ε. κ.

Μάκης Μπατής και πολλοί άλλοι. Άλλωστε, χωρίς καμία δόση υπερβολής, το Κιπούρ στα Ιωάννινα είναι με μία λέξη μαγικό

και μόνον όσοι το βιώνουν κάθε χρόνο νοιώθουν το βαθύτερο νόημα της μεγαλύτερης γιορτής του Ιουδαϊσμού και

αισθάνονται πραγματικά το λυτρωτικό συναίσθημα του εξαγνισμού.

Την Παρασκευή το πρωί τα μέλη της Κοινότητας και οι επισκέπτες μετέβησαν στη Συναγωγή για να γεμίσουν τις καντήλες

με λάδι και να ανάψουν το φυτίλι, λέγοντας τη συγκεκριμένη μπεραχά, όπως επιτάσσει το πατροπαράδοτο ρωμανιώτικο

έθιμο. Στη συνέχεια επισκεφθήκαμε το νεκροταφείο όπου ο κ. Χαΐμ Ισχακής, ο οποίος προσκλήθηκε και φέτος για τις

λειτουργίες, τέλεσε μνημόσυνα στους συγγενείς όλων των παρευρισκομένων και μέσα σε συγκινησιακά φορτισμένη

ατμόσφαιρα, ανέπεμψε την επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος, μπροστά στο ειδικό μνημείο-

κενοτάφιο που βρίσκεται μέσα στο νεκροταφείο. Χάρη στην παρουσία αρκετών ανδρών, κατέστη δυνατή η απαγγελία του

Καντίς. Το ίδιο βράδυ, η ιστορική Συναγωγή της πόλης μας μέσα στο Κάστρο γέμισε ασφυκτικά. Τα μέλη της Κοινότητας μαζί

με τους δεκάδες επισκέπτες συγκινήθηκαν στο άκουσμα του Λεχά – Ελί, του Καλ-Νιδρέ και των ύμνων Συγγνώμης που

τραγούδησαν με την απαράμιλλη Γιαννιώτικη μελωδία οι κ. Χαΐμ Ισχακής και Σαμουήλ Κοέν, με τη συνδρομή του κ. Μάρκου

Μπαττίνου. Τις πύλες του Εχάλ άνοιξε ο κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, ενώ τα επτά Ρωμανιώτικα Σεφαρίμ εδόθησαν τιμής ένεκεν

σε επισκέπτες Γιαννιώτες, ορισμένοι εκ των οποίων είχαν πολλά χρόνια να επισκεφθούν την πόλη μας και να προσευχηθούν

στη Συναγωγή.

Η κατανυκτική λειοτυργία συνεχίστηκε το Σάββατο και στη συνέχεια κόψαμε το τανίθ σε ξενοδοχείο της πόλης όπου η

Κοινότητα παρέθεσε γεύμα στα μέλη της και σε όλους τους επισκέπτες. Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν καλεσμένοι και

αρκετοί σημαίνοντες συμπολίτες μας που έχουν επανειλημμένως εκφράσει και συνεχίζουν να εκφράζουν έμπρακτα τη φιλία

και συμπαράστασή τους στα κοινοτικά θέματα. Στη διάρκεια του δείπνου έλαβε χώρα η παρουσίαση του βιβλίου του Μάκη

Μάτσα «Μαρτυρίες Μαρτύρων: Ο αφανισμός μίας Κοινότητας», το οποίο περιέχει λεπτομερή κατάλογο με τα

ονοματεπώνυμα, το έτος γέννησης, τη διεύθυνση οικίας, το επάγγελμα και το παρατσούκλι των 1.832 Γιαννιωτο-Εβραίων

που εκτοπίστηκαν στις 25 Μαρτίου του 1944 και θανατώθηκαν στο στρατόπεδο Άουσβιτς-Μπιρκενάου. Τον λόγο πήρε αρχικά

ο πρόεδρος της Κοινότητας, κ. Μωϋσής Ελισάφ, ο οποίος ευχήθηκε χρόνια πολλά και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους

για την παρουσία τους στα Γιάννενα. Αμέσως μετά, τον λόγο πήρε το μέλος του Κοινοτικού Συμβουλίου, κα Αλλέγρα Μάτσα

προλογίζοντας τον συγγραφέα, ο οποίος αναφέρθηκε στην προσπάθεια διάσωσης της μνήμης της απίστευτης τραγωδίας που

βίωσε η πάλαι ποτέ ανθούσα Κοινότητα της πόλης μας στη διάρκεια της Ναζιστικής Κατοχής, χάνοντας ουσιαστικά το 91%

του ανθρώπινου δυναμικού της.

Η βραδιά έκλεισε με προβολή παλαιών φωτογραφιών από την εβραϊκή ζωή στα Γιάννενα στα μεταπολεμικά χρόνια, τις οποίες

συνέλεξε, ταξινόμησε και παρουσίασε με πολύ γλαφυρά σχόλια η κα Αλλέγρα Μάτσα. Οι παρευρισκόμενοι, που απεικονίζονταν

ως μικρά παιδιά στις ασπρόμαυρες φωτογραφίες της εποχής, συγκινήθηκαν και θυμήθηκαν τα νιάτα τους, τους γονείς τους,

τους παιδικούς φίλους και τα σπίτια τους. Ήταν κατά γενική ομολογία μία πολύ επιτυχημένη εκδήλωση που ολοκλήρωσε με

τον καλύτερο τρόπο τον φετινό εορτασμό του Γιομ Κιπούρ.

Αισθανόμαστε την υποχρέωση να ευχαριστήσουμε θερμά όλους τους επισκέπτες που τίμησαν με την παρουσία την Ι.Κ.

Ιωαννίνων, καθώς και τον κ. Ισχακή, το έργο του οποίου στην Κοινότητας είναι ανεκτίμητο. Ανανεώνουμε το ραντεβού μας

για του χρόνου και καλούμε όλους τους ομοθρήσκους να έρθουν να γιορτάσουν το Κιπούρ στα Γιάννενα και να ζήσουν μαζί

μας αυτή την ανεπανάληπτη εμπειρία.            
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